

## 让城市有爱“无碍”

通讯员 陈永祥

本报讯 近日,绍兴市柯桥区检察院工作人员对当地亚运会场馆的无障碍设施开展“回头看”工作,确保特殊人群“无碍”体验亚运盛事。

今年7月以来,柯桥区检察院多次集中走访摸排当地亚运会场馆,发现部分场馆未设置无障碍指示引导标识、轮椅席位、陪护席、人行道盲道设施不合理,缘石坡道设置不规范等。

该院向主管行政机关发出诉前检察建议书并抄送相关职能部门,参与区住房和城乡建设局、区综合行政执法局、各建设主管单位及属地街道联合整改工作推进座谈会,邀请区残疾人联合会发表指导意见,督促各职能部门严格落实无障碍设施建设标准和规范要求。

目前,主管行政机关和相关职能部门已全面排查辖区亚运会比赛场馆和训练场馆,各类无障碍设施均得到优化和完善。

## “有事情找周警官”

通讯员 张莎莎

本报讯 连日来,台州市路桥区桐屿派出所社区民警周朱敏印制了上百份“社区民警海报”,到辖区走访时,他总会微笑着将海报发给群众,叮嘱他们“上面有我的联系方式,有事可以找我。”

事实上,社区很多人都熟悉这名正能量“满格”的热心民警,他曾在泥地里救助患病老人,帮身体不适的老人擦呕吐物;也曾在视频监控前守了一夜又一夜,为群众找回被盗物品……对于群众反映强烈的突出问题,周朱敏总会第一时间跟进;对不属于公安机关管辖的,他也会及时上报相关部门协调解决。久而久之,“有事儿请找周警官”在辖区群众中流传开来。

## 防范打击虚假诉讼

通讯员 叶茹梅

本报讯 近年来,遂昌县法院持续深化防范和打击虚假诉讼,构建长效机制,维护司法权威,助力社会诚信体系建设。

该院成立打击虚假诉讼专项行动领导小组,组建工作专班,制定出台《关于防范和打击虚假诉讼的若干意见》;建立每周四“批示落实会”制度,形成“立案预防、审判核查、执行反馈”闭环防控机制;成立虚假诉讼甄别小组,建立虚假诉讼风险点每周排查任务清单机制。

## 一万块钱,保住了

通讯员 鲍如意

本报讯 日前,金华市公安局金东分局傅村派出所成功劝阻一起冒充网络贷款诈骗,止损万元。

当天,派出所接到上级预警指令,称辖区居民张某正在遭受诈骗。接到指令后,村警陈美敬立即电话联系张某,告知其千万别转账,她马上过去找张某。

经了解,张某曾收到一条短信,正好缺钱的他点击链接下载了某App贷款。对方客服告知张某,其银行卡有问题,称其涉嫌骗贷,要求交10000元“解冻”。陈美敬找到张某后,对其进行反诈宣传,止损万元。

近年来,傅村派出所利用“一村一警”机制,通过发放反诈宣传单、张贴海报、面对面讲解等方式,提高群众防诈意识。

## 让家庭远离“暴力”

通讯员 姚洪燕

本报讯 在11月25日“国际消除针对妇女暴力日”来临之际,杭州市钱塘区妇联系统开展了“不要暴力·反家暴有我”主题宣传活动,提升全民反家暴意识,助力平安家庭建设。

今年以来,钱塘区相继开展“最美”系列寻找活动,推进“最美家庭”“绿色家庭”“廉洁家庭”等特色家庭的选树,带动更多家庭传承家庭美德、弘扬良好家风,着力形成家庭“最美群像”,让家风有“嘉”、德者有“得”。全区成立了110余支“巾帼义警”队伍,积极投身平安维稳志愿服务。建立区、街道、村(社区)三级婚姻家庭纠纷调解工作室,及时处理妇女群众来信来访等。

今年10月,钱塘区还出台了《关于进一步强化反家庭暴力关爱妇女儿童工作的实施意见》,建立家暴行为惩防机制、家庭分类定级机制、案例分析研判机制、法治宣传宣讲机制等,努力使家庭矛盾纠纷得到有效化解,切实有效维护家庭成员特别是妇女儿童的合法权益,促进全区家庭和谐、社会安定。

## “要干干净净做人”

通讯员 巫柏美

本报讯 “我的2万元罚金还没交,请问你们知道交给谁吗?”近日,杭州市滨江区司法局“浙里安帮”平台收到这样一则咨询信息。

张某曾因非法吸收公众存款,被判有期徒刑1年、缓刑2年,并处罚金2万元。此后在滨江区司法局接受社区矫正,前段时间刚刚解矫。

“之前我经济困难,现在有经济能力了,想尽快履行判决义务,干干净净做人。”张某解矫后第一时间想着交罚金,于是试着在“浙里安帮”平台发起咨询。

滨江区司法局工作人员了解情况后,积极与原审法院沟通。办案法官主动给张某留下联系方式,告知张某缴纳罚金流程。“这下可以真正回归社会了”,张某高兴地表示。

## 聘请法律顾问

近日,嘉兴市政府聘请冯震远等8人担任法律顾问,规范行政决策行为,为法治政府建设添砖助力。近年来,嘉兴法治政府建设取得明显进展和成效,于10月成功入围第二批全国法治政府建设示范地区和项目名单。

通讯员 王丽琰 颜莹意



## 消防技能比武

近日,湖州市举办了“提升消防技能 守护业主家园”物业服务行业第二届消防技能比武,旨在提升物业服务企业消防安全管理水平和小区微型消防站的前期控火能力。

通讯员 沈燕斌



## 严把企业平安关

通讯员 邬祎添

本报讯 近日,海宁市硖石街道东苑社区为辖区众多小微企业量身定制了消防培训“套餐”,推动“平安社区”建设纵深发展。

国网海宁市供电公司红船服务队打造“姐妹亮灯课堂”,为小微企业主及物业员工普及安全用电知识,重点讲述电动自行车的正确充电方法等;硖石街道应急办消防所工作人员结合常见隐患及易发事故,从火灾的危害、如何预防事故等方面展开详细讲解;东苑社区就交通安全知识展开宣教,督促企业对驾驶人、员工开展知识培训。小微企业主们还轮流体验使用灭火器,并进行初期火情扑灭实操。

## 寓教于乐学知识

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区消防安全委员会办公室联合区委政法委,在南白象街道温州万象城开展“灭火侠”嘉年华活动。

现场共设“消防隐患找茬”“逃生绳结体验”“消防知识问答”“消防车辆器材合影”“小小消防员体验”“平安知识体验”六大展区,通过寓教于乐、沉浸式体验的方式,让群众深入了解消防安全知识的重要性,掌握基本技能。活动期间,有3000余对亲子家庭参加其中,发放宣传资料、赠品5000余份。

## 消防宣传无死角

通讯员 宗琳玲

本报讯 连日来,义乌市消防救援支队指导发动14个镇街消防工作站和专职消防队,在全市企业、居民住宅小区、宾馆饭店等场所张贴消防宣传海报。

消防宣传人员还针对冬季取暖设备使用增多、各类安全隐患也随之增多的实际,呼吁群众做好防火措施,号召大家登录全民消防学习平台,随时随地学习相关知识。

消防宣传月期间,义乌市消防救援支队已经发放、张贴海报超5万份。

## 志愿服务树新风

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队联合共建社区,在县城主要街道开展义务清扫活动。消防救援人员对街道两旁的卫生死角、护栏等进行全面清洁,为创建省示范文明县城贡献力量。

活动还发挥妙高消防救援站“全国五四红旗团支部”先锋模范作用,成立了一支“遂行蓝焰志愿服务队”,开展慰问救助、消防宣传、安全巡逻等一系列活动。

## 廉洁从业守底线

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉县法院多措并举开展廉政机关建设工作。

该院通过主题党日、业务学习等,引导干警筑牢思想防线;严格落实“三个规定”平台填报,防范干扰、影响司法审判现象发生;建立干警家属和离任人员从事律师职业情况数据库,全面排查离任人员从业去向,实行报告制度,通过签署承诺书、开展从业限制审核等,从源头上预防离任人员违规从业;联合司法行政部门开展“法官与律师不正当接触交往专项治理”活动,推动法律职业共同体建设。